



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

Газета основана в 1906 году

**СУББОТА,
16 АВГУСТА 2008 г.**

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 159 (26643)

ОФИЦИАЛЬНО

Мастера высокого полёта

Уважаемые работники и ветераны воздушного транспорта! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Воздушный флот играет весомую роль в социально-экономическом развитии страны, обеспечении ее целостности, освоении труднодоступных территорий.

Гражданская авиация — важная составляющая и транспортной системы Башкортостана. Она способствует укреплению экономических связей, расширению делового сотрудничества и культурного обмена республики с регионами России, странами ближнего и дальнего зарубежья.

В последние годы у нас проводится большая работа по укреплению материальной базы предприятий гражданской авиации. Завершена реконструкция и сдан в эксплуатацию современный аэровокзальный комплекс, проведен капитальный ремонт взлетно-посадочных полос. Повышается качество и обеспечивается безопасность полетов, улучшились условия труда авиаработников. Внедряются новые высокотехнологичные методы обслуживания пассажиров, расширяется ассортимент предоставляемых им услуг.

Благодаря этому башкирские авиаторы демонстрируют устойчивый рост основных производственных показателей, уверенно наращивают объемы грузовых и пассажирских перевозок. Только за семь месяцев текущего года через Международный аэропорт «Уфа» отправлено 410 тыс. тонн грузов. Перевезено около 803 тыс. пассажиров, что на треть больше, чем за соответствующий период прошлого года. Продолжается активная деятельность по аэрофотосъемке, лесоохроне, патрулированию нефтепроводов, авиационно-химической обработке сельхозугодий и лесных массивов.

Уверен, что работники воздушного транспорта благодаря высокому профессионализму, энтузиазму и в дальнейшем будут достойно решать стоящие перед ними ответственные задачи по обеспечению регулярности, надежности, безопасности полетов, высокой культуры обслуживания авиассажиров.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, весомых трудовых достижений во благо родного Башкортостана и всей России!

**Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.**

Помощь пострадавшим продолжается

В целях оказания благотворительной помощи гражданам РФ, пострадавшим в результате вооруженного нападения Грузии на Южную Осетию, сотрудниками Аппарата Правительства РБ перечислили благотворительный взнос в размере однодневного заработка на специальный счет, открытый для сбора денежных средств от физических и юридических лиц на оказание гуманитарной помощи. Сумма перечисленного составила более 195 тысяч рублей.

Пресс-служба Правительства РБ.

ИЗ ПОЧТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Башкортостан — надёжная опора России

На имя Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова поступают письма, обращения от официальных лиц Российской Федерации, жителей республики и других регионов страны, а также граждан зарубежных государств.

В частности, председатели избирательной комиссии Российской Федерации В. Е. Чуров направили благодарственное письмо Президенту Башкортостана М. Г. Рахимову за теплый прием, оказанный ему в ходе рабочего визита в республику. Он отметил, что избиратели России сделали свой выбор в ходе прошедших федеральных избирательных кампаний — за процветание страны, стабильность, демократию.

«Благодаря дальнейшему плодотворному сотрудничеству с органами государственной власти Республики Башкортостан избирательные комиссии смогут обеспечить организованное и четкое проведение любых избирательных кампаний и неукоснительное соблюдение избирательных прав граждан России», — выразил уверенность В. Е. Чуров.

Руководитель Представительства Республики Башкортостан в Оренбургской области С. М. Катонов поблагодарил Президента республики за поддержку в проведении областного праздника башкирской культуры.

«В селе Кутуш Новосергиевского района Оренбургской области прошел праздник башкирской культуры. В празднике приняли участие жители Красногвардейского, Гайского, Сарыташского, Кувандыкского и Новосергиевского районов области, где компактно проживают башкиры.

Также благодаря поддержке губернатора А. А. Чернышева наше мероприятие имело межрегиональный статус», — говорится в письме.

Накануне торжеств в Доме культуры села Кутуш прошел круглый стол «Роль племени бурзян в консолидации башкирского народа». Представители башкирских общественных организаций, творческой интеллигенции, ученые обсудили вопросы изучения истории, сохранения и развития культуры башкирского народа. Затем прошел традиционный башкирский сабантуй. Заместитель председателя правительства Оренбургской области Сергей Горшенин отметил, что в области в течение последних 15 лет реализуется программа развития национальных культур, в том числе и башкирского народа. В регионе проживают 53 тысячи башкир. На оренбургском празднике плуга с концертом выступили фольклорно-эстрадная группа «Караван-Сарай», солисты балета Башкирской государственной филармонии, артисты из Гафурийского района.

От имени Республики Башкортостан в школы Новосергиевского района были переданы комплекты методических пособий и аудио-, видеоматериалов по изучению башкирского языка. Министерством культуры и национальной политики РБ были переданы башкирские национальные костюмы творческим коллективам. В настоящее время башкирский язык преподают в 44 школах области.

В своем письме председатель совета директоров компании HeidelbergCement AG Бернд Шайфеле поблагодарил Президента Башкортостана М. Г. Рахимова за открытую беседу по время посещения заводов в Хайдедербрге и Шельмингене 21 — 22 июля 2008 года. В Германии М. Г. Рахимов ознакомился с высокотехнологичным и экологически безвредным производством цемента и обсудил вопросы сотрудничества Башкортостана с компанией HeidelbergCement AG. По итогам встречи подписано Соглашение между Правительством Башкортостана, компанией HeidelbergCement AG и ОАО «Башкирская химия» по модернизации и расширению производства цемента и сухих строительных смесей на ОАО «Сода» в Стерлитамаке. Бернд Шайфеле направил М. Г. Рахимову ряд фотографий, сделанных во время посещения компании в Германии.

Окончание на 2-й стр.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ

Полученные средства идут в дело

37 миллионов рублей выделено из Фонда реформирования ЖКХ на капитальный ремонт туймазинского жилого фонда.

Кроме того, из республиканского бюджета в рамках софинансирования на эти цели направлено 900 тысяч рублей, 19 миллионов добавил местный бюджет и 3 миллиона — собственники жилья. На эти средства в Туймазах ведется ремонт восьми жилых домов общей площадью более 27 тысяч квадратных метров: ремонтируются системы горя-

чего и холодного водоснабжения, устанавливаются общедомовые приборы учета воды, тепло- и электроэнергетики, меняются внутридомовые системы отопления и кровля. Кроме того, впервые в истории города на трех панельных домах, построенных лет 20 назад, проводятся работы по наружному утеплению фасадов. Сезонные работы планируются закончить к началу отопительного сезона, а полностью полученные средства должны быть освоены до 1 декабря.

Алексей ШИЛЬНИКОВ.

г. Туймазы.

СТРАДА-2008

«Россия» нацелена на успех

Своё дело учит лучше академии

Крестьянско-фермерское хозяйство «Россия» Ишимбайского района образовалось четыре года назад. За это время земельные площади КФХ увеличились в 25 раз, поголовье крупного рогатого скота — более чем в два раза, средняя урожайность зерновых в нынешнюю страду составила около 30 центнеров с гектара. Идут в рост и другие направления предпринимательской деятельности.

Геннадий Григорьевич Лейтер, врач по образованию, прежде чем стать успешным фермером, пробовал себя на общественной работе, в торговле, на лесозаготовке. Два года работал в Польше и Германии. Вернувшись в 2004 году на родину — в старинное село Петровск Ишимбайского района, Лейтер решил испытать себя в сельском хозяйстве. Так появилось КФХ «Россия».

Честно сказать, когда я начинал, с трудом отичал одну культуру от другой и культиватор от бороны, — улыбаясь, говорит Геннадий Григорьевич. Но и пугали трудностями, говорили, что земля требует больших вложений.

Но, слушая советы, Лейтер лишь смеялся. И оптимистично отвечал, что, мол, если не пойдет дело, то в любой момент бросит пахать и сеять. Однако уже через пару лет поля, что фермерство стало делом его жизни. Начиная «Россия» со ста гектаров земли. Сейчас здесь уже 2500 га. Четыре года назад на балансе числился всего один трактор, теперь насчитывается 56 единиц современной импортной техники. Имеется также своя сеть магазинов, пасека, табун лошадей, отара овец и более 800 голов крупного рогатого скота. В прошлом году к КФХ присоединился самый убыточный в районе колхоз «Чижма».

Свое дело, как известно, учит лучше любой академии. Эмоцио-



Г. Г. Лейтер на пшеничном поле.

нальный, впечатлительный, заинтересованный в успехе, Геннадий Григорьевич не столько по науке, сколько интуитивно осваивал сельское хозяйство. Например, земляки предупреждали, чтоб не брал бросовую землю за школьной территорией. Мол, там испокон веков ничего не росло. Взял. Посеял. Искренне радовался дружным всходам, тому, как наливался колос. Сейчас собрал хороший урожай пшеницы. Но и подсети к сердцу приняла беда, когда июньский град побил около 500 гектаров посевов.

Лейтер с присущим ему энтузиазмом взялся и за разведение лошадей. Потому что любил этих красивых животных. Начинал с трех, а сейчас табун разросся до 135 лошадей, почти половина из них — кобылицы. Поэтому подумывает Геннадий Григорьевич заняться производством кумыса. В горном районе, где на косогорах пахают лишь пуги лосаров, а травы в изобилии, решил развес-

ти овец романовской породы. Хотя уход за ними нужен особый. В прошлом году, к примеру, каждая овца принесла по 3 — 4 ягненка. Вот и пришлось фермеру чуть ли не каждый день ездить на ферму, чтобы лично отслеживать, как осуществляется уход за животными.

Баранье мясо сейчас востребовано и может стать еще одной статьей дохода, — говорит Лейтер. — Овцы хорошо прижились в наших краях. Теперь главное — правильно наладить дело, найти сбыт шерсти, проконтролировать, чтобы надрезы, допущенные при стрижке, не испортили внешний вид будущей дубленой кожи.

По представлениям хозяина «России», фермерское хозяйство обязательно должно быть многоотраслевым. Одной из статей дохода стало пчеловодство. Сейчас в КФХ около 200 пчелосемей. А средства от реализации меда идут на зарплату ра-

ботников, покупку инвентаря и благоустройство села.

Исколесив с Геннадием Григорьевичем не один десяток километров от поля к полю по нерасчищенной лесом, горами, перерагами и небольшими холодными ручьями территории хозяйства, побывав в летних животноводческих лагерях и на выпасах, можно было убедиться в увлеченности и трудолюбности этого человека. В ближайших планах фермера — обустроить теплые помещения для ремонта сельхозтехники, заключить договор на уборку и обслуживание дорог в осенне-зимний период, расширить лесозаготовку. И еще — поставить на постамент как памятник и дорожную реликвию села сохранившийся первый трактор бывшего колхоза имени Ленина, некогда крупного и богатого хозяйства района.

Раиса ЗЫКИНА.

Ишимбайский район.

АКТУАЛЬНО

По принципу одного окна

Владимир Путин лично рассмотрит наиболее острые проблемы жителей Башкортостана

Для «Единой России», как и для любой другой партии, важны мобильность, открытость, прямая связь с населением. Этому помогают общение с гражданами в партийных общественных приемных. Среди жалоб нередко встречаются такие, решение которых требует вмешательства лидера партии. Было решено преобразовать существующие в регионах партийные приемные в Общественные приемные Владимира Путина.

Обсуждать вопросы федерального значения будет специальная комиссия, а затем отправлять непосредственно в В. В. Путина. Не исключено, что во время очередного визита в республику глава Правительства РФ проведет личный прием. Со временем, возможно, мы попробуем и формат видеоконференций, — рассказал журналистам о планах руководителей приемной, директор УГАЭС, депутат Госсовета — Курульт РБ, заместитель секретаря Регионального политсовета БРО ВПП «Единая Россия» А. Н. Дегтярев. — Вопросы местного значения, безусловно, не останутся без внимания, к тому же в районах Башкортостана будут продолжать работать с населением приемные партии.

В преобразованной приемной существует автоматизированная система, которая позволит контролировать исполнение поручений по

заявлениям граждан. О том, как разрешились наиболее важные проблемы, можно будет узнать на сайте регионального отделения партии www.bashedinos.ru или из новой газеты «Единая Россия» — Башкортостан, первый номер которой планируется выпустить до конца лета.

Все организационные вопросы уже решены, пока не хватает только вывески. 1 сентября приемная на Цюрупы, 100 в Уфе откроет двери. Никакой предварительной записи не нужно, если кто-то, конечно, не заинтересован в разговоре с конкретным депутатом, — пояснил заместитель руководителя приемной, начальник отдела организационной работы Регионального исполнительного комитета партии В. И. Федоров.

Всего по стране будет создано 83 таких Общественных приемных, две из них — в Нижнем Новгороде и Екатеринбурге — уже работают. Так, минута бюрократических препон, простой гражданин сможет пообщаться с госслужащим и членом партии в одном лице.

Это дополнительный позитивный импульс, ведь у нас больше механизмов влияния. Допустим жалоба на чиновника больше не вернется к нему же по кругу, — пообещало руководство Общественной приемной. — Хотя, конечно, помимо этого от посетителей мы ждем и конкретных предложений по решению злободневных проблем.

Алия ЮЛАНОВА.



Панельный дом одевается в «шубу».

Фото автора.

ПИСЬМО В НОМЕР

Как на войне

Слишком уж беспардонное отношение к окружающим людям нынче прочно вошло в моду. Особенно наглядно это проявляется при проведении разного рода торжеств. Имеется в виду традиция ночных салютов, за исключением тех, что посвящены Дню города. Тогда все это выглядит красиво и притягательно. Люди знают об этом, ждут и выходят на улицы и балконы, чтобы полюбоваться поистине великолепным зрелищем. Разумеется, все происходит не после полуночи, а как только стемнеет.

И на Турецком Средиземноморье подобные «вещи» обставлены весьма цивильно. Разноцветные россыпи в темном небе сверкают всем на радость.

У нас же взяли моду шаркать салютом по любому поводу, невидя на то, что подавляющее большинство в ночное время предпочитает спать мирным сном. В результате радость получают лишь сами нарушители тишины. Старикам пугаются, дети плачут, собаки лают, вопля сигнализирующей автомобилем. Между прочим, для стариков это не проходит бесследно. Как следствие, бессонница, давление, инсульты, инфаркты... Мы живем неподалеку от комбината питания на улице Бабушкина в Уфе, а с другой стороны находится развлекательный комплекс «Огни Уфы», то есть наши дома попадают под двойной обстрел. В комбинате торжества частного порядка, в «Огни Уфы» — нередко общественно-го, регулярно сдвигаются щедрой порцией грохочущих фейерверков, заставляя спящих жителей внезапно в страхе просыпаться. А спросонья сразу и не сообразишь, что это не война началась, что это просто кто-то радуется жизни.

Не за горами и новогодние праздники, которые также в последние годы отличаются пиротехническим беспределом. Одной старушке, например, петарда влетела прямо в окно квартиры. Представляете, что она пережила? Плюс разбитое среди зимы окно. В другом дворе не очень трезвые парни взяли какой-то грозный фейерверк на специальную тележку, которая опрокинулась и «снаряды» стали рваться на снегу. Народ, как в фильме ужасов, в панике нырял в сугробы...

Наверное, каждый человек имеет право на спокойный сон, и подобные вторжения в мирную жизнь граждан следуют каким-то образом ограничить.

Арина ШМИДТ.

ЮБИЛЕИ

С днём рождения, Рафаэль Ибрагимович!



Шестьдесят пять лет исполнилось сегодня Рафаэлю Ибрагимовичу Байдавлетову. В течение многих лет жители республики знали его, как главу Правительства Республики Башкортостан, хорошо проявившего себя на этом ответственном посту. А прежде работники ОАО «Башкирэнерго», где он трудился еще долгие годы, знали его как грамотного специалиста и талантливого руководителя, прошедшего путь от рядового энергетика до генерального директора энергосистемы Башкортостана. Рафаэлю Ибрагимовичу присвоены звания «Заслуженный работник Единой энергетической системы России», «Заслуженный энергетик РБ», «Почетный работник топливно-энергетического комплекса РФ». И сегодня Р. И. Байдавлетов остается государственным деятелем, достойно представляя нашу республику, будучи членом Совета Федерации РФ.

НОВОСТИ

Первый из шести

Строительство микрорайона Молодежный начато в Шаране. Инвестором возведения одноквартирных жилых домов для молодых семей выступил Жилищный фонд РБ. На днях здесь приступили к застройке первого одноквартирного дома, всего же до конца года планируется возвести шесть таких домов.

А. ШИЛЬНИКОВ.

В лидерах — портфолио

Более 20 ученых из Башкирского государственного университета, Бирской государственной социально-педагогической академии, Уфимского юридического института МВД России, Башкирского государственного аграрного университета, Восточной экономико-юридической гуманитарной академии стали лауреатами российского конкурса на лучшую научную книгу среди преподавателей и научных сотрудников вузов и научно-исследовательских институтов. Было подано более 4500 заявок в области психологии, педагогики, философии, юриспруденции, иностранных языков.

Второе место в конкурсе «Лучшая книга по коммуникативным наукам и образованию», проводимом в рамках этого соревнования уже второй год, заняли ученые из Башкирской академии государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан и Башкирского государственного педагогического университета имени М. Акмулы Галия Мухтаровна и Самат Абдрахимонович Мухамедьянов. На конкурс они представили монографию «Портфолио: введение в теорию и практику». Это уже второе достижение Г. М. Мухамедьяновой. Преподающая монография стала в 2006 году лучшей научной книгой России по проблемам модернизации школьного и начального профессионального образования на рубеже веков.

Г. РАФИКОВА.

По рождаемости — в числе лидеров

В республике укрепляется тенденция к увеличению числа новорожденных.

По данным Башкортостанстата, за первое полугодие 2008 года в республике родилось 26 тысяч 106 детей, рост рождаемости составил около 10 процентов к аналогичному периоду прошлого года. Лидерами по росту стали города Баймак (24,8 процента), Сибай (22,8), Учалы (22), Стерлитамак (16 процентов). Из районов отличились Ермекевский (71,4 процента), Бакалинский (59,8), Кушнаренковский (37,3), Абзелеевский (32,5), Благовещенский (31,9), Зилаирский (30,6), Альшеевский (26,9 процента).

Больше стало появляться на свет двойняшек и тройняшек. 2007 год принес республике 417 пар двойняшек и шесть раз родились тройни, из них три в Уфе. Из общего числа родившихся в прошлом году 50,4 процента — первые дети в семье, 34,2 процента — вторые, 10,9 процента — третьи.

Г. ПЕТРОВА.

«Бронзовый» день россиян

На Олимпийских играх в Пекине российские спортсмены вынесли в копилку страны пять бронзовых медалей.



В греем слаломе в дисциплине канэ-двойка Михаил Кузнецов и Дмитрий Ларионов были третьими. Аркадий Вячанин в бассейне на дистанции 200 метров в плавании на спине вновь завоевал бронзовую медаль (первая награда была на дистанции 100 метров). Также третьими стали Надежда Естюжина в тяжелой атлетике (весовая категория до 75 килограммов) и Баир Баденов в стрельбе из лука.

Владимир Исаков получил бронзовую медаль в стрельбе из пневматического пистолета в дистанции 50 метров после дисквалификации корейского спортсмена за употребление допинга.

М. ГАФАРОВ.

Где и сколько

Цена одной акции на 15 августа:

«Газпром» — 263 руб.	«Роснефть» — 214 руб.
«Сбербанк» — 1900 руб.	«Сургутнефтегаз» — 19,8 руб.
«Лукойл» — 65 руб.	«Ростелеком» — 279 руб.
«Норникель» — 4900 руб.	Внешторгбанк — 0,078 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 24,29 руб.; 1 евро — 36,22 руб.

Приём граждан

На следующей неделе проведут прием граждан: 19 августа первый заместитель министра сельского хозяйства РБ Николай Анатольевич Коваленко в здании администрации МР Аскинского район РБ с 11-00.

19 августа министр внешнеэкономических связей, торговли и предпринимательства РБ Борис Григорьевич Колбин в здании администрации МР Салаватский район РБ с 14-00.

19 августа заместитель Премьер-министра Правительства РБ — министр труда и социальной защиты населения РБ Фидус Агамович Ямалтинов в здании администрации МР Архангельский район РБ с 12-00.

20 августа начальник Управления государственной занятости населения при Министерстве труда и социальной защиты населения РБ Тимирхан Сабитович Биккинн в здании администрации МР Учалинский район РБ с 11-00 до 13-00.

21 августа заместитель министра промышленности, инвестиционной и инновационной политики РБ Евгений Николаевич Сафонов в здании администрации ГО г. Салават с 11-00 до 13-00.

ПОГОДА НА 16 АВГУСТА

восход	☀	6.53
закход	☀	21.46
долгота дня	☀	14.53
луна	☾	
☉ полнолуние 17 августа		
Гидрометцентр г. Уфы.		